

En toda España los sembrados presentan excelente aspecto

La superficie sembrada de trigo excede en 150.000 hectáreas a la del año pasado

Labores de escarda en numerosas provincias

Madrid, 15.—El resumen informativo de la situación de campos y cosechas en España, correspondiente al pasado mes de Diciembre, redactado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, es el siguiente:

Ha llovido durante todo el mes de Diciembre, excepto en el transcurso de los primeros días de la segunda decena del mismo, y con la mayor intensidad durante la tercera semana. Las lluvias han alcanzado toda la península. Las temperaturas han continuado suaves para la época, a excepción de la segunda semana, en la que el frío ha sido intenso.

Las siembras de los cereales y leguminosas de otoño están muy adelantadas en toda la península y se realizan en excelentes condiciones.

El aspecto de los sembrados ha consentido que, en ciertos de ellos, se diese entrada al ganado. En numerosas provincias han comenzado las labores de escarda.

La superficie que ya está sembrada de trigo al finalizar Diciembre, es superior en unas 150.000 hectáreas a la que iba sembrada en igual época del año anterior. Es inferior, en cambio, en unas 40 hectáreas, la que ocupó la cebada, también con relación a la misma época del año anterior.

Siguen las labores de poda, de cava y arado en los viñedos y la apertura de hoyos para las nuevas plantaciones.

Sigue la recolección de la aceituna para almazara, persistiendo la impresión de que la cosecha es deficiente. En general, son bajos los rendimientos en aceite y éstos de mala calidad. En los olivares donde ha terminado la recolección, han empezado las labores de poda y arado.

Las lluvias han beneficiado a las plantaciones de agrios, la recolección de cuyos frutos continúa. Abundan los de tamaño pequeño y son muy desiguales de calidad, pero el estado sanitario es en general bueno.

En Santa Cruz de Tenerife los plataneros continúan en normalidad, y en las zonas altas de Las Palmas se resienten por la falta de riegos, que fueron disminuidos por temor a las bajas temperaturas.

Finaliza el arranque de la patata tardía, cuya cosecha es, en conjunto, corta, y se realizan las labores preparatorias para la plantación de la patata temprana, que ya se ha

iniciado en las zonas más adelantadas.

Ha terminado en Andalucía el arranque de la remolacha azucarera, y se preparan los terrenos para la próxima plantación. En las mestizas continúa el arranque, pero se ve entorpecido por las lluvias. Se califica tan sólo como mediana la cosecha de esta raíz.

La persistencia de las lluvias abundantes y la temperatura suave han mejorado notablemente los pastos y, con ello, la situación alimenticia del ganado lanar. No obstante, ésta continúa siendo precaria para toda la ganadería.

La región de Tesalia, en Grecia oriental, declarada zona de guerra

EL GOBIERNO FRANCÉS ADOPTO AYER SEVERAS MEDIDAS SOBRE LA CUESTION ALIMENTICIA

Dos ministros pidieron la pena de muerte para los estraperlistas

París, 15.—Las carnicerías francesas, que han estado cerradas cerca de quince días como consecuencia de la disconformidad de los carniceros con la tasa, van a abrir sin demora sus puertas, a la vez que las personas que realizan trabajos duros tendrán mayor ración de pan. Las dos cosas seguirán a las severas medidas adoptadas esta tarde por el Gobierno, fijando el precio máximo de la carne en cien francos el kilo y disponiendo la distribución como ración de esta semana, de 150 gramos de carne congelada por persona. De resultados de reducción de la ración de pan de los soldados en cien gramos, la de los obreros antes aludidos será aumentada en 150.

El Gabinete rechazó con unanimidad la propuesta de imponer la pena de muerte a los estraperlistas.

(Continúa en la página 3)

Italia pide un puesto en la O. N. U.

Persia amenaza con apelar a la Asamblea para que los derechos persas sean protegidos

UN BUQUE ESPAÑOL LLEVARA TRIGO ARGENTINO AL VATICANO

Buenos Aires, 15.—El buque español "Neptuno" ha cargado en el puerto argentino de Rosario el trigo que el Gobierno argentino envía generosamente al Vaticano para su distribución entre los necesitados de Italia. En el puerto de Buenos Aires completará su cargamento con otros alimentos y medicinas con el mismo fin. El "Neptuno" zarpará, aproximadamente, dentro de seis días directamente a un puerto italiano, probablemente Nápoles.

Como se sabe, el Gobierno español colabora a este magnífico donativo con la prestación del barco a flete gratuito.—Efe.

El movimiento autónomo de Azerbaiyán ha sido provocado por los soviets

Londres, 15.—En la Asamblea general de la O. N. U. el presidente de la delegación persa, Taquizadeh, amenazó con apelar a ésta para que proteja los derechos de su país en el caso de que no se resuelva pronto la disputa soviético-persa. Ha sido la primera controversia política urgente mencionada en debate general. Taquizadeh no citó a la Unión Soviética con su nombre durante el discurso que pronunció, pero dijo que ciertas dificultades graves con que tropezaba Persia eran de tal naturaleza que amenazaban las buenas relaciones del mundo.

Se refirió al movimiento autónomo que existe en la provincia de Azerbaiyán, fronteriza con Rusia, que ha sido provocado por los soviets. Subrayó que Persia no había querido hasta

el último momento plantear la cuestión para que sea incluida en el orden del día de la Asamblea y que no quiere precipitar los acontecimientos con la esperanza de que no se hayan agotado las posibilidades para llegar a un acuerdo. Afirmó, no obstante, que considera su deber llamar la atención de la Asamblea, ya que la delegación persa está dispuesta a pedir que sea sometido a deliberación el problema, caso de que no se llegue a un acuerdo con anterioridad. Advirtió que la Asamblea tendría entonces una ocasión magnífica para demostrar su espíritu de justicia al proteger los derechos vitales de uno de sus miembros.

Después de poner de relieve la aportación de Persia a la victoria de las Naciones Unidas, Taquizadeh manifestó: «Deseamos que sean discutidos todos los problemas pendientes, por lo que no puedo dejar de referirme a la situación existente en mi país, que se encuentra frente a grandes dificultades de carácter internacional y atraviesa una época difícil. Aludí seguidamente a las múltiples declaraciones que se han hecho pidiendo a los pequeños países tengan confianza en las intenciones amistosas y buena voluntad de las grandes potencias, y asegurando que las pequeñas naciones podrán exponer sus temores y esperanzas ante la Asamblea. Manifestó que, basándose en estas declaraciones, había pedido permiso para hablar de la situación persa, que—dijo—indudablemente afecta a los principios en que se apoya la gran Organización que se está construyendo».

Persia presionará
Londres, 15.—El jefe de la delegación (Continúa en la página 3)

Se efectúan operaciones contra las bandas políticas armadas

«Toque de queda» en Sicilia, donde los elementos separatistas han reanudado sus actividades

Roma, 15.—Ha sido ordenado el «toque de queda» en Sicilia, con el fin de cortar las actividades de los elementos separatistas y bandoleros, dice la Agencia United Press. En virtud de este orden, no se podrá circular en varias comarcas desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la mañana. Fuerzas militares provistas de carros de combate y aviones acordonaron toda la zona situada entre Caltagirone y Modica para que se efectúen minuciosos registros.—Efe.

Gran tensión en Sicilia

Roma, 15.—Reina gran tensión en

El ministro de Agricultura hijo predilecto de Málaga

Málaga, 15.—Ha celebrado sesión el pleno del Ayuntamiento, que acordó por aclamación nombrar hijo predilecto de la ciudad al ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, al que se le ha enviado un telegrama enviándole el acuerdo.

Sicilia, donde los elementos separatistas han reanudado sus actividades. Fuerzas militares llegadas de la península proceden al registro de varias localidades, donde días pasados se produjeron violentos incidentes, habiéndose encontrado importantes depósitos de armas y explosivos.—Efe.

Operaciones contra los guerrilleros en Tesalia (Grecia)

Atenas, 15.—Toda la región de Tesalia (Grecia oriental), ha sido declarada zona de guerra, con el fin de eliminar a los guerrilleros armados pertenecientes a la extrema derecha y a la organización izquierdista E. L. A. S., los cuales realizan actos de terror desde la liberación del país.

La Policía y fuerzas de la Guardia Nacional vigilan constantemente los puentes y senderos montañosos, en tanto que carros blindados patrullan por las carreteras. El número total de los guerrilleros no excede de los 200, pero tienen el apoyo de numerosos simpatizantes locales.—Efe.

El ministro de Orden Público inspecciona las operaciones

Atenas, 15.—El ministro de Orden Público griego, Merkuris, salió el martes en avión para Tesalia, con el fin de inspeccionar las operaciones que están en curso contra las bandas políticas armadas que actúan en dicha comarca.—Efe.

Incidentes en Grecia entre grupos de diversa tendencia política

Atenas, 15.—En uno de los suburbios de la capital griega se produjeron incidentes entre grupos de diversa tendencia política, resultando un muerto y un herido. En señal de protesta por lo que consideran un ataque de los grupos reaccionarios, los obreros de las industrias textiles del distrito se declararon en huelga durante veinticuatro horas.—Efe.

ENTUSIASTA Y ENERGICA ADHESION DE LA UNIVERSIDAD DE OVIEDO AL CAUDILLO

Importante acto en el que intervienen el jefe nacional del S. E. U. y el rector de la Universidad

Hoy ésta se honra más que nunca en ofrecer a Franco la investidura de rector honorario

Oviedo, 15.—Al pasar por Oviedo el jefe nacional del S. E. U., camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, con motivo de su salutación a los escolares en la Universidad, se improvisó un acto importante, en el que, rebasando el marco de su objeto, fué ocasión para que profesores y alumnos manifestaran con entusiasta adhesión al jefe del Estado, frente a la campaña antiespañola de difamación internacional.

El jefe nacional del S. E. U. pronunció en términos muy ponderados y patrióticos un discurso, en el que afirmó el carácter esencialmente universitario de la corporación escolar, pidiendo a todos su estrecha colaboración en las tareas académicas den-

PALABRAS DE FERVIENTE HOMENAJE A ESPAÑA EN EL II CONGRESO INTERAMERICANO DE ESTUDIOS SOCIALES

Un grato ambiente de simpatía ha rodeado a la delegación española

La Habana, 15.—Con un brillante acto de clausura han terminado las sesiones del II Congreso Interamericano de Estudios Sociales, al que han asistido once arzobispos y obispos y noventa y siete delegados y observadores de veintinueve naciones. Las sesiones del Congreso han sido de gran trascendencia.

La delegación española fué invitada a intervenir en repetidas ocasiones. Sus primeras actuaciones fueron saludadas con un aplauso de la Asamblea, a la que llamó la atención la relación hecha de los avances sociales en España. Un grato ambiente de simpatía ha rodeado a la delegación española durante la celebración de este Congreso. En la sesión de clausura, el delegado de Méjico, licenciado Alcocer, dijo: «La voz de Castilla es la voz de la historia de nuestra civilización cristiana».

El profesor del Congreso, profesor doctor Arenas, dirigiéndose a la delegación española, elogió de este modo a España: «A la patria del sentir hondo, hablar claro y pensar alto, nuestro agradecimiento por habernos cobijado bajo el manto de la Iglesia católica».

El doctor Arenas fué aplaudidísimo al atacar la leyenda negra.

Los congresistas examinaron con el más alto interés la exposición de publicaciones y libros españoles, que ha sido extraordinariamente elogiada.—Efe.

117 millones de metros cúbicos de agua han embalsado los pantanos de la cuenca del Duero

La capacidad de embalse de los mismos es de 325 millones

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, ha tenido la atención de enviarnos una nota explicativa del agua embalsada por los pantanos de la cuenca del Duero y de la situación de los mismos el día 31 de Diciembre de 1945.

Los citados pantanos son los que a continuación se indican:

- En el río Duero, el pantano Cueda del Pozo, que tiene una capacidad de embalse de 160 millones de metros cúbicos y ha embalsado 23 millones.
- En el río Carrión, el Camporredondo, Capacidad 70. Volumen embalsado, 38.
- En el río Pisuerga, el Requejada, con 50 y 18.
- En el río Rivera, el Cervera, con 9 y 3.
- En el río Arlanzón, el Arlanzón, con 20 y 12.
- En el río Agueda, el Agueda, con 16 y 16.
- En el río Tuerco, el Villameca, en construcción, ha embalsado siete millones.

La capacidad total de embalse de los seis pantanos terminados, es de 325 millones de metros cúbicos, ascendiendo a sólo 110 millones el volumen del agua embalsada en los mismos, más siete millones recogidos en el de Villameca que, como decimos antes, se halla en construcción.

Como se ve por la lectura de las anteriores cifras, la mayor parte de los pantanos necesitan mucho más agua para completar su volumen, pues la cantidad embalsada asciende a poco más de la tercera parte de la capacidad de los embalses.

Por el momento, el agua caída en Diciembre permitió al Gobierno anular las restricciones en el suministro de energía eléctrica con objeto de que las industrias pudieran reanudar la producción tan quebrantada por la sequía. El campo ha asegurado sus reservas, pero tanto para éste como para que se mantenga la producción industrial, es necesario que llueva nuevamente, sobre todo en la primavera.

No pueden ser más cordiales las relaciones políticas y comerciales entre EE. UU. y España

Sólo un pequeño sector de tipo comunista es el que arma ese ruido de propoganda contra España

Nuevas declaraciones del ex ministro señor Carrceller en Santander

Santander, 15.—A las tres de la tarde de hoy ha entrado en nuestro puerto el «Magallanes», procedente de Habana y Nueva York. El viaje lo ha realizado felizmente en diez días, y trae a bordo numerosa carga y pasajeros.

Mañana, de madrugada, saldrá para Bilbao, donde rendirá viaje.

Entre sus pasajeros figura el ex ministro de Industria y Comercio, señor Carrceller, quien, como es sabido, ha pasado una temporada en los Estados Unidos.

A preguntas de los informadores, el

señor Carrceller dijo que Nueva York es la hermosísima ciudad americana que todo el mundo conoce a través de las revistas y del «cine». Ahora está más animado que las otras seis veces que lo visitó en viaje de negocios. A la populosa ciudad afluyen gentes de toda América y demás partes del mundo, en tal cantidad, que hacen insuficientes los hoteles y congestionan los trenes, el elevado, los «taxis» y tranvías.

Acercas de las relaciones comerciales entre los Estados Unidos y España, manifestó que no podían ser más

cordiales y que lo mismo ocurre respecto a las políticas.

Un sector pequeño, de tipo comunista-agregó—es el que arma ese ruido de propoganda contra España, tanto en la Prensa como en la «radio», pero la opinión general no se ocupa para nada de nosotros, porque tiene el país otras cosas de mayor envergadura de que ocuparse, con todos los problemas planteados por la postguerra.

Confirmó el señor Carrceller lo dicho en La Coruña, de que allí, fuera de unos poquísimos elementos izquierdistas, no conocían a los políticos españoles exilados, ni siquiera de nombre.

Se refirió luego a la gran masa de opinión católica que cunde cada día más en aquella enorme nación, en cuyo Madison Square se habrá celebrado uno de estos días, constituyendo un éxito verdaderamente espléndido, un acto en favor de las ideas católicas.

El señor Carrceller, a quien esperaba su familia, marchó esta tarde para Madrid, después de mostrarse encantado de su viaje de regreso a España.

LA ESPOSA DE CASARES QUIROGA MUERE EN PARIS

Nueva York, 14.—Gloria Pérez, esposa de Santiago Casares Quiroga, ha fallecido en París, según anuncia la Agencia Associated Press.—Efe.

DABA LA MOZA A SANCHO, SANCHO AL ARRIERO...

La escena se repite entre los rojos españoles exilados

Méjico, 15.—La desunión de los rojos españoles se ha manifestado de nuevo en un artículo de Julio Alvarez del Vayo, publicado en el diario «El Nacional», donde ataca a Prieto, Largo Caballero y «La Pasiónaria». A su vez, la Agencia España, órgano de propoganda de Negriñ, ha dado una nota criticando a Martínez Barrio y Giral, quienes—dice—cometieron una pifia al salir de Méjico hacia Francia sin consultar antes con el Gobierno francés, y ahora—añade—ambos se encuentran en Nueva York, sin saber qué hacer, vacilando entre quedarse en Nueva York o volver a Méjico. De otra parte—agrega—el «ministro» Leyva cometió el tremendo error de declarar en Londres que los republicanos debían tener un observador dentro de la O. N. U., lo que constituye—dice—una imprudencia diplomática que puede herir la susceptibilidad de las Naciones Unidas.—Efe.

El artículo de Alvarez del Vayo, publicado en el diario «El Nacional», donde ataca a Prieto, Largo Caballero y «La Pasiónaria». A su vez, la Agencia España, órgano de propoganda de Negriñ, ha dado una nota criticando a Martínez Barrio y Giral, quienes—dice—cometieron una pifia al salir de Méjico hacia Francia sin consultar antes con el Gobierno francés, y ahora—añade—ambos se encuentran en Nueva York, sin saber qué hacer, vacilando entre quedarse en Nueva York o volver a Méjico. De otra parte—agrega—el «ministro» Leyva cometió el tremendo error de declarar en Londres que los republicanos debían tener un observador dentro de la O. N. U., lo que constituye—dice—una imprudencia diplomática que puede herir la susceptibilidad de las Naciones Unidas.—Efe.

ZULOAGA Y SEGOVIA

Dirijo mis pasos a la biblioteca, abro una de sus puertas, penetro... Está oscuro, hay un olor característico a polvo y ratones; crujen las maderas del entarimado, al marchar hacia uno de los balcones; le abro con un prolongado chirriar de hierros.

Una luz triste, invernal, penetra obstaculizada por oxidadas rejillas, vidrios empolvados y ajados visos de encaje antiguo.

Fuera, bajo las cumbres y laderas del Guadarrama, donde destaca la romántica silueta de la Mujer Muerta, se extienden los campos, casas, torres, murallas, palacios, iglesias y arboledas de la misteriosa y mágica Segob sephardita.

Por el ángulo superior del balcón se filtra un mortecino rayo solar que se succiona, dejando entrever, en las partes que ilumina, las impalpables partículas de polvo, que en esta atmósfera, incansables pululan.

En una acorcomada, vieja estantería busco bibliografía castellana y segoviana; en ella leo: Colmenares, «Historia de Segovia»; Somorrostro, «El Acueducto y otras antigüedades de Segovia»; Laguna, «Dioscórides Anazarbeo»; Covarrubias; más modernos: Marqués de Lozoya, Vergara, Artigas, Lecea, Sandoval, y dos novelas: «Doña Inés», de Azorín, y «Camino de perfección», de Don Pío.

En mi mente se suceden las ideas que regularon el pensamiento de los escritores del 98; cuando Castilla es elegida como tema en donde demostrar la degradación, miseria, pobreza y abandono en que España, según su sentir, se halla.

Mas no sólo esto ocurre en la literatura, en la pintura, y entonces mis ojos se fijan en un ángulo de la habitación; en donde se halla de engendro zuloagüeno; la realidad de nuestra degeneración, corrompimiento, pedregumbre, sensualismo y chulapería, es puesta al descubierto con saña, desgaire y hasta con complacencia, por el sangriento pincel del genial Ignacio Zuloaga.

Zuloaga pintó con entusiasmo a Segovia; sus mejores lienzos son tipos y paisajes segovianos; sus nubes preñadas de tormentas las vió en estos campos. Su tío Daniel que se lo mostró será immortalizado con su familia, ante esta ciudad, que trasladará parte de su tierra a Boston, Nueva York, Berlín, Bruselas, París y Moscú.

Antes de Zuloaga, Segovia había sido sentida por grabadores ingleses; y en España Aureliano, de Bernete, con especial cariño, deja en varios lienzos la silueta de esta ciudad que su evocador pincel traza.

Precursor también es el atrabiliario Darío de Regoyos, que hace evolucionar toda nuestra pintura de paisaje, siendo absorbido en el declinar de su vida (ya conocido y reconocido el impresionismo de Manet, Monet, Sisley, Pissarro, Uhde, Liebermann, Toulouse-Lautrec, Cezanne y publicada

(L'Oubre), de Zola), en el estudio de la luz, atmósfera e influencias del medio ambiente en la Naturaleza. Regoyos plasma: «Salida de la diligencia de Segovia», con aciertos que acreditan un artista no común.

Lezcano pintó repetidamente a la ciudad del Acueducto.

En las postrimerías del siglo XIX aparece en la antigua ciudad de los arevacos, una figura patriarcal, de asceta; largas barbas blancas, cual de dios fluvial, recortan su cara. Ama el fuego y el barro, tanto humano como sin metáfora. Adquiere una antigua iglesia, la de San Juan de los Caballeros, se recluye en ella como un monje. En sus naves, donde antes se elevaban plegarias, hoy el humo se espesa en una nueva creación de fe.

Un día, del horno sale un pantocrator con su cruz, lo coloca en el timpano de la puerta del atrio; Daniel Zuloaga se ha hecho eterno.

Los reflejos de sus esmaltes recogen la luz, que las vidrieras del ábside dejan pasar, para devolver modulados nuevos valores cromáticos. Cual las rocas, con sus ecos, cambian y repiten los sonidos, los vidriados transforman la luz y el color.

Daniel llama a su lado a su sobrino Ignacio, derrotado en las Exposiciones españolas, y que en Segovia pinta tenazmente y sin descanso. Las figuras, ideas, todo lo que ante él se pone queda expresado, fijado en el lienzo, en titánicas pinceladas.

En los salones de París, sus obras piden la inmortalidad; en España, se le detracta, mas los mismos que le combaten intentan imitarle.

Segovia vive, en su muerte, de nuevo.

Los franceses conocieron la «Victima de la fiesta»; esta alucinante figura les atrae y subyuga. Cottet, Priet, los itálicos y mignoní y Caproni cogen sus paletas; y desde entonces en Segovia, los hieráticos labriegos, que, sobre sus pardas y remendadas capas, bajo las iglesias o las murallas reciben los tibios rayos solares, y callejones estrambóticos tipos que no hablan en cristiano, y que tras sus caballetes pintan y graban todo lo que ven, observan, sienten y desean.

En España entran en la ciudad, con el mismo Ignacio: Uranga y Zubiarre (Valentín), Mezquita, Benedito, Chicharro y Sotomayor, empujando los mismos temas, Cristóbal Ruiz, Gómez Alarcón, Aurelio García Lesmes y, últimamente, Cabañas, eternizan nuestros paisajes.

Todo ello debe Segovia al pintor eibarés de nacimiento, encarnado en esta tierra; o, más bien, esta tierra concretada en él.

Sin embargo... Zuloaga ha muerto. Su personalidad, no pide ni vocablos larmoyantes, ni frases encomiadoras a favor de su obra. Y aun menos ensalzadores y exégetas. Sus lienzos lo verifican de una manera harto elocuente; el orador más brillante no conseguiría la impresión abrumadora de sus tormentosos cielos, preñados de negruras, que se cuajan en fantasmagóricos nubarrones.

Los campos son austeros, sin agua; mas si existe todo se torna feraz y grandes y esbeltos chopos, se elevan al cielo y lo combaten.

Estos campos sin límites, recortan murallas; tras ellas, pánzudas casuchas, tejados verdinosos; encima, palacios señoriales, iglesias y cosos.

Cada pueblo tiene su Virgen, cada Catedral la suya, y estas imágenes son para ellos las únicas milagreras y verdaderas.

La superstición anida en todos los espíritus; las nubes se pueblan de brujas; hay lugares malditos, días nefastos, animales demoníacos, engendros satánicos. La fantasía imaginativa de los más morbosos, llena el espacio y el tiempo de engendros y aquelarres.

Zuloaga sorprende en su plástica todo esto. Así: El engendro enano «Gregorio el Botero», dislocados, retorcidos «Flagelantes»; fanatismo en «Cristo de la Cofradía»; morbosidad, «Alcaldes de Pedraza»; asexualidad «Sofaldadas mujeres de Sepúlveda»; sangrienta «Victima de la fiesta»; alucinación, «Brujas de San Millán»; desgaire, «Toreros de aldeas»; chulapería, «Novillero Corcito»; desvergüenza, «El piporro»; sensualidad, «La mujer del papagayo».

Zuloaga no ha muerto; Zuloaga vive; sus autorretratos y demás lienzos, le harán existir en mayor fuerza que cualquier vulpeja erudita.

Información Local

7 grados bajo 0 en Segovia

Anoche cayo una pequeña nevada

Temperatura beneficiosa para los campos

Nos hallamos bajo los efectos de una ola de frío. Ya durante la noche del lunes el termómetro registró cuatro grados bajo cero. En el transcurso del día de ayer, la temperatura se mantuvo muy baja. Según el boletín del Observatorio Meteorológico, la máxima fué de seis décimas bajo cero. A medida que el día declinaba, descendía sensiblemente la temperatura, y por la noche constituía poco menos que una heroicidad el andar por la vía pública, lo que se reflejó en un descenso de la concurrencia a los centros de recreo.

La mañana de hoy nos ha deparado una sorpresa. Había nevado durante las horas nocturnas, aunque quizá podríamos decir con más propiedad que había caído una copiosa asperura, que llegó a cubrir el pavimento. De cómo se las ha gastado la no-

che nos da una idea el hecho de que hoy hayan aparecido heladas muchas tuberías de los pisos. Los informes del Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media, facilitados a mediodía, son todo un poema: siete grados bajo cero, con viento Noroeste, cuya fuerza ha sido de doce kilómetros hora.

Aguantemos este intenso frío con resignación, y hasta de buen talante, porque esta temperatura es altamente beneficiosa para los campos, cuyo precoz crecimiento, como consecuencia del invierno bonancible y de las copiosas lluvias que hemos venido disfrutando, constituía un motivo de preocupación. En el orden agrícola, hallándonos en pleno invierno, es de aplicación este aforismo: «Vamos despacio, muy despacio, que tenemos prisa».

CORRESPONDENCIA PARA FILIPINAS Y FERNANDO PÓO

Administración principal de Correos.—El día 23 saldrá de Barcelona, con destino a las islas Filipinas, un vapor que llevará correspondencia para dicho punto. Por tanto, con el fin de alcanzar la salida del mismo, hasta el día 20, inclusive, puede depositarse en esta Administración toda clase de envíos postales, dirigidos a las expresadas islas.

Los días comprendidos entre el 30 de este mes y el 6 de Febrero próximo, saldrán de los puertos de la península vapores correos con correspondencia para Fernando Póo.

LA ROMERIA DE SAN ANTON

Cultos en la iglesia de Santa Eulalia

Mañana se celebrará la tradicional romería de San Antón en el barrio de Santa Eulalia, cuyo popular festejo, antaño tan animado, se halla ya en franca decadencia. Si el tiempo continúa tan frío, es de suponer que la concurrencia a la romería sea casi nula, contribuyendo, por tanto, el clima glacial que sufrimos a que constituya sólo un recuerdo añorante de otras épocas en que el desfile de jinetes por aquella zona resultaba en extremo pintoresco y la afluencia de público era numerosa.

Como todos los años, en la antigua iglesia de Santa Eulalia se rezará una misa, a las nueve, y a las diez y media se celebrará otra solemne, dándose después a besar a los fieles la reliquia del santo que, juntamente con su imagen, estará expuesta a la adoración de las personas devotas hasta los cultos de la tarde, que se verificarán en la capilla de la sacristía de dicho templo, empezando a las seis y media de la tarde.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer ha sido hecha la siguiente inscripción:

Nacimientos.—Ángela Gómez de Frutos, hija de Angel y Dorotea.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 681,0 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Temperatura máxima: 0,6 bajo cero.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677,0 m/m.
Dirección del viento: Noroeste.
Temperatura mínima: 7° bajo cero.

LA GIMNASTICA EN VIAJE PARA BAÑOS DE MONTEMAYOR

En el correo de Santander de esta noche, saldrán con dirección a Medinilla del Campo, desde cuyo punto continuarán su viaje hasta Baños de Montemayor, los jugadores de la Gimnástica Segoviana, que el próximo domingo jugarán en Béjar el partido que ambos onces tienen pendiente y cuyo encuentro será el que decida cuál de ellos ha de jugar los de la promoción con el Alas vallisoletano.

Al cuidado y dirección de los jugadores va un delegado de la Junta directiva de nuestra Sociedad deportiva.

Este encuentro será arbitrado por un colegiado de los que dirigen los partidos de Primera División y los jueces de línea pertenecerán a los colegios de otras regiones, en las que no están comprendidas ninguna de las provincias del grupo octavo de la Tercera División.

También se ha solicitado de la Federación que a este partido asista un delegado de dicha superior autoridad federativa.

Los jugadores permanecerán en Baños de Montemayor hasta la misma mañana del domingo, en que se trasladarán a Béjar.

ENLACE MATRIMONIAL

El domingo, en la iglesia parroquial de San Andrés, de esta capital, contrajeron matrimonial enlace la bella señorita Remi San José, con el industrial de esta ciudad, don Serafio Bermejo.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio, don Gregorio Barros, agente de Investigación y Vigilancia, con destino en Madrid, y su señora; firmando el acta matrimonial, como testigos, don Julio Romero Arbeiza, odontólogo; don Eustasio Casas, industrial, y don Ramón de Bonilla Echevarría, delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión.

La boda se celebró en la mayor intimidad, habiendo salido los novios para Madrid y varias provincias de Levante.

ESPACIO RESERVADO
PARA
PERFUMERIA
VELASCO

Nuevos salarios mínimos para Segovia y su provincia en las actividades no reglamentadas

Delegación de Trabajo.—El «Boletín Oficial del Estado», de fecha 5 de los corrientes, publica una Orden del ministerio de Trabajo de 31 de Diciembre último, que ha entrado en vigor el día 1.º del año en curso, en la que se regulan las condiciones de trabajo en las actividades no reglamentadas con posterioridad a 1.º de Febrero de 1938, exceptuándose únicamente de la aplicación de dichas normas las actividades siguientes: a) Explotaciones agrícolas, forestales y pecuarias; b) Marina mercante y pesca; c) Ferrocarriles; d) Comercio; e) Explicación, vestido y tocado (respecto a talleres que cuentan con menos de diez trabajadores y no ocupan personal masculino); y f) Trabajo a domicilio.

En dicha disposición se señalan como salarios mínimos para la capital y provincia de Segovia, según las distintas categorías de personal, los siguientes:

Remuneración de licenciados e ingenieros
Retribución mensual de entrada, 1.000 pesetas.

Remuneración de empleados		AUMENTOS	
Categoría	SEGOVIA	Resto de la provincia	Bisnietos y Quinquenios
1.ª	575	525	3-300 4-600
2.ª	475	450	3-300 4-600
3.ª	425	400	3-250 4-500
4.ª	375	350	3-250 4-500
5.ª	275	250	3-200 4-400

Aspirantes		RESTO DE LA PROVINCIA	
Años	SEGOVIA		
14	90	90	
15	90	100	
16	100	100	
17	125	125	
18	135	135	
19	190	190	

Remuneración de subalternos

Categoría	SEGOVIA	Resto de la provincia	AUMENTOS
			Bisnietos y Quinquenios
1.ª	365	345	2-180 3-300
2.ª	340	320	2-180 3-300
3.ª	290	270	2-150 3-300
4.ª	265	245	2-150 3-300
5.ª	240	220	2-150 3-300
6.ª	215	195	2-150 3-300

Los recaderos o botones y subalternos jóvenes, serán remunerados con arreglo a su edad y de acuerdo con la siguiente escala mínima:

Años	SEGOVIA	RESTO DE LA PROVINCIA
14	65	65
15	85	85
16	100	100
17	115	115
18	130	130
19	145	145

Remuneración del personal obrero

Oficiales

	PTAS. DE HABER DIARIO	De 1.º	De 2.º	De 3.º
Segovia	13,50	12,50	11,00	
Provincia ...	13,00	12,00	10,50	

Ayudantes

	Pesetas de haber diario	
Segovia	9,50	
Resto de la provincia.....	9,00	

Peones

Segovia	8,75	
Resto de la provincia.....	8,50	

Pinches

Años	Segovia	Resto de la provincia
De 14 a 16.....	4,50	4,00
De 17	5,50	5,00
De 18 a 19.....	7,00	6,50

Apprendices

Años	SEGOVIA	Resto de la provincia
1.º	3,50	3,50
2.º	4,00	3,75
3.º	4,75	4,50
4.º	6,00	6,00

Personal femenino

Su retribución no podrá ser inferior al 80 por 100 del personal masculino en la categoría respectiva, salvo los taquimecanógrafos, mecanógrafos y telefonistas del sexo femenino, que percibirán idéntica retribución que los varones.

Dentro del presente mes de Enero se efectuará por las Empresas la clasificación profesional del personal afectado, notificándose a los interesados la categoría, antigüedad en la misma y fecha en que les corresponde percibir el siguiente aumento por bienes y quinquenios.

Contra dicha clasificación pueden reclamar los interesados hasta finalizar el mes de Febrero y, trascurrido ese plazo, de no haberse accedido por la Empresa a la reclamación formulada, podrán promover el oportuno expediente de calificación profesional ante esta Delegación de Trabajo.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento por las Empresas a quienes afecta, advirtiéndoles que la infracción de esta orden será sancionada con el máximo rigor.

EL DELEGADO

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Grupo de peluqueros-barberos

Se pone en conocimiento de todos los industriales peluqueros-barberos, residentes en la capital, que a partir del día 14 del mes actual pueden pasar a retirar el vale de jabol correspondiente al mes de Enero, en la Delegación provincial de Sindicatos (Casa de los Picos), durante las horas hábiles de oficina.

El plazo para retirar dicho vale caduca el 24 del corriente.

LOS TEATROS EN CERVANTES

«Doña Mariquita de mi corazón»

Un chaparrón de risas y una tempestad de aplausos mereció ayer la reposición de la opereta de Muñoz Román y maestro Guerrero, «Doña Mariquita de mi corazón», que ha sido una de las obras mejor interpretadas por la compañía lírica de Mariano Madrid, que tanta y justa aceptación ha tenido en Segovia.

Con esa obra finalizó su estancia en la misma, constituyendo un éxito para todos los actores, actrices, cantantes y coros que tomaron parte en ella, rivalizando en el desempeño de sus respectivos papeles y ovacionándose mucho los números de música, entre los cuales se repitió, por lo vistoso y bien conjuntado, el corrido mejicano, de tan alegre melodía y efecto escénico.

Pero ese éxito, en lo tocante a lo recojiente, constituyó un triunfo, especialmente para el primer actor cómico Tomás Zori, cuya gran comedia resaltó enormemente en el desahogado personaje que encarnaba a la perfección, y para el también primer tenor cómico Alfonso del Real, cuyo gracioso temperamento artístico posee la virtud de despertar la simpatía entre los espectadores, que celebran con ruidosas carcajadas sus gestos, aptitudes y frases hilarantes.

Y con esta breve reseña dejamos consignado que las funciones de ayer fueron un digno remate de la corta y fructífera campaña que ha realizado en Segovia la citada compañía, una de las más completas en ese género, de las que han desfilado por Segovia. Al final de la representación, el director de la compañía Mariano Madrid dirigió la palabra al público por el micrófono de Radio Segovia instalado en el escenario, dedicando frases cariñosas a Segovia y agradeciendo a su vecindario y Prensa la entusiasta acogida que ha prestado a los artistas que acudieron, como también las facilidades que han encontrado aquí entre las autoridades para el mejor desempeño de su labor, prometiendo volver a Segovia, de la que se llevan un recuerdo gratísimo.—HESPERIA.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 25 pesetas, número 097. Premiados con 2,50, los terminados en 97.

Liquidación en esta semana

PARTIDA DE ALFALFA

RAZÓN PLAZA DE LA RUBIA, 1

Tambón se vende garrofa molida y troceada, propia para ovejas; muelas, harina de pescado y otros plenos de libre circulación.

M. LLORENTE

FALDAS acampanadas

plisadas «solle»

BONITOS MODELOS

1. la Católica, 2 segovia

SEGOVIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRABAJO

MUCHACHA para todo, se necesita, preferible que sea mayor. Librería Cervantes.

ALQUILERES

HABITACION amueblada, codo; sitio céntrico, derecho cocina. Plaza Espejos, 3, entresuelo, derecha.

TRASPASOS

TRASPASO magnífica tienda de tejidos y coloniales, con una superior ambulancia de cuarenta años, y véndense carro nuevo y mula de once años, dos dados sobre marca. Tratar, Julián Rodríguez, Ataques (Valladolid).

NODRIZAS

NODRIZA de veintitres años, se ofrece para casa de los padres. Razón, Pozuelo, 6, principal.

COMPRES

CAMIONES compro, bien de máquina y neumáticos. Escribir detalles a «Jutne». Pallars, 10, Barcelona.

VENTAS

CAMION «Berliet» C B I 2-20-30, bandajes macizos, véndese. M. Gómez, San Clemente, 3, 2.º, izquierda. Teléfono 432.

GANADOS

CERDOS cebados para matanzas familiares. Molinos, 9.

VACA suiza, recién parida del tercero, inmejorables condiciones, véndese. Antonio Llorente, en Marugán.

VENDEMOS casa, Segovia, grande, superficie 759 m², patio y jardín; libre inquilinos. Informes. Daoiz, 25.

SE VENDEN 15.000 kilos de cebollas a precios económicos, de ellos 2.000 a 0,70 céntimos al por mayor. Razón: Frutería de Cámara. Fernán García, 7 (junto al Azoguejo).

DOS CASAS con jardín y solar contiguo, se venden conjuntamente; sitio céntrico. Informes, Trinidad, 3.

PAJA blanca y negra, macho y burro, véndense. José Zorrilla, 116.

CITROEN 8 HP., toda prueba, documentación completa, cinco ruedas antiguas, cuatro plazas, cerrado, véndese. Peñuelas, 4, 1.º.

ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase de: plomos de oro e inoxidables. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

EXPLORACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 129.574, expedida en 28 de Febrero de 1933, por: «Procedimiento para montar calzados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

VACA suiza, recién parida del primero, se vende. Eduardo Pérez, en Martín Miguel.

DOS CABALLOS sementales, elegir entre siete, tres a siete años, vende Valentín Arribas, en Turégano.

Lápida en un teatro sevillano dedicada a la primera obra de los Alvarez Quintero

Una declaración de Eisenhower sobre el licenciamiento de soldados

Washington, 16 (4 t).—El general Eisenhower ha anunciado que en el plazo de tres meses serán modificados, en sentido más favorable, los requisitos para el licenciamiento de los soldados, y que hacia primeros del mes de Julio próximo todo soldado que lleve más de dos años en filas será licenciado o estará camino de Estados Unidos para su licenciamiento.

Simultáneamente ha publicado un ruego dirigido a los soldados y a los representantes del Congreso, en el que desea que cese la campaña contra la lentitud en el sistema de la desmovilización seguida por el ejército; ya que no puede tener finalidad alguna. Recordó que en Europa hay instalaciones y material de propiedad de Estados Unidos, por un valor de siete mil millones de dólares que necesitan una protección adecuada, además del material capturado al enemigo. Manifestó que en la actualidad hay en Europa 622.000 soldados norteamericanos que quedarán reducidos a 335.000 a primeros del mes de Julio, y añadió que las protestas efectuadas por los soldados en diversas partes del mundo, han sido desafortunadamente mal interpretadas. Terminó diciendo que no fueron acompañadas de disturbio alguno, sino simplemente originadas por la nostalgia del país y de la familia.—Efe.

«Le Monde» comenta las demostraciones de los soldados yanquis sobre la desmovilización

París, 16 (4 t).—El periódico conservador «Le Monde», en un editorial publicado en su primera página, dice que las recientes demostraciones de soldados norteamericanos en contra del sistema de desmovilización pueden poner en peligro el prestigio de los Estados Unidos en todo el mundo, y despertar nuevas esperanzas entre los supervivientes del nazifascismo. Esos incidentes indican que muchos norteamericanos todavía no tienen un claro conocimiento de las consecuencias prácticas de la posición norteamericana como potencia número uno. Es sobre todo particularmente grave que esas demostraciones se hayan realizado en territorios ocupados de Alemania y Japón.—Efe.

Definición legal de la harina del tipo de extracción en vigor

Madrid, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una Orden de Agricultura por la que se publica la definición legal de la harina correspondiente al tipo de extracción en vigor. Deberá entenderse por harina de trigo del 90 por 100 de extracción, sin otro calificativo, el producto de la molienda del trigo industrialmente puro (previa separación de impurezas en las operaciones de limpieza y complementarias), con el grado de extracción citado. Ofrecerá un marcado buen aspecto, sin ser áspera al tacto ni presentar grandes fragmentos de salvado a la vista. La citada harina deberá contener, como máximo, el 16 por 100 de agua; de 16 a 40 por 100 de gluten húmedo; de 6 a 14 por 100 de gluten seco; 1,30 a 1,50 por 100 de cenizas referidas a materia seca; menos de cero con 30 por 100 de cenizas insolubles al ácido clorhídrico, al 10 por 100 (con referencia a la materia seca); 6 a 9 con cinco por 100 de residuo sobre tamiz metálico número 120 (45 hilos por centímetro lineal), recogido en la extracción del gluten; 1 a 2 por 100 de celulosa, y acidez no superior a cero con 40 por 100, expresada en ácido láctico y referida a materia seca.—Logos.

Conferencia de un profesor español en Nueva York

Disertó acerca de la España eterna y de la España actual

El auditorio estaba compuesto por estudiantes de la Universidad de Columbia

Nueva York, 15.—En el salón de actos de la Casa Internacional de Estudiantes, que, como un anejo de la Universidad de Columbia, mantiene aquí la fundación Carnegie, dió anoche una conferencia el joven profesor español de Matemáticas, don Joaquín Tena Artigas, quien, ante numeroso público estudiantil, disertó sobre los aspectos generales de la España eterna y la España actual.

El conferenciante comenzó trazando un cuadro geográfico y económico de su patria y los perfiles espirituales y materiales más destacados de sus regiones, de donde se extendió a un brillante estudio de la España moderna, desde el punto de vista artístico, universitario, social y político.

Los soviets consideran inoportuna la presencia de periodistas anglosajones en Azerbaiján

El primer ministro persa ha dimitido

Teherán, 15.—El primer ministro persa, Ibrahim Hakimi, ha presentado—se afirma en los centros oficiales de esta capital—la dimisión al Sah, después de manifestar al Parlamento que estaba dispuesto a resignar su cargo inmediatamente en caso de pedirselo la Asamblea.—Efe.

Teherán, 15.—Los soviets han informado oficialmente a las Embajadas británica y norteamericana en esta capital, que la presencia de periodistas de sus naciones en el Azerbaiján es inoportuna en los momentos actuales.—Efe.



¡OH! QUÉ RICA BRILLANTINA

Es la BRILLANTINA INTEA ideal para aumentar la duración del rizado en ondas grandes y vaporosas. No tiene grasa: es finísima y no altera el color del pelo; las de mala clase ensucian y dan reflejos verdosos... horribles. Fabricada con primeras materias muy purificadas. EL PRODUCTO DE CONFIANZA! BRILLANTINA INTEA IDEAL AMARILLA PARA RUBIAS ROSADA PARA MORENAS NO ACEPTE IMITACIONES Precio 5,50. Muy grande 10 pesetas (más impuesto) EN LAS BUENAS PERFUMERIAS

A SEGUROS

antes de que os anime a ello un siniestro cercano

“BILBAO”

COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS

os ofrece sus distintas modalidades de previsión, en sus ramas de incendios, accidentes, transportes, vida, etcétera.

Delegado: D. Alberto Ojeda. Dirección: Almira 23. Segovia.

¿LOS MEJORES? ¿LOS MAS BARATOS? ¿LOS DE MEJOR GUSTO? ¡Siempre!

MUEBLES “LA UNION” Juan Bravo, 6, antiguo café de La Unión Teléfono 69 VISITENOS. VIENE VD. A SU CASA.

El Gobierno francés adoptó ayer severas medidas sobre la cuestión alimenticia

(Viene de la página 1)

dad la propuesta de aplicación de la pena de muerte a los dirigentes del mercado negro, que habían presentado el ministro de Alimentación, Tanguy-Prigent, y el de Justicia, Teitgen.

A este propósito, la Prensa dirige a los gobernantes censuras de las que es exponente un artículo del periódico «Combat», órgano de la Resistencia, en que se niega autoridad moral a los ministros para pedir o aplicar medidas de severidad en ese terreno, ya que gran parte de la correspondencia de los miembros del Gabinete está dedicada a intervenciones en favor de los infractores de las disposiciones sobre alimentación.—Efe.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento

ITALIA PIDE UN PUESTO EN LA O. N. U.

(Viene de la página 1)

ción persa en la Asamblea general de la O. N. U. declaró a un corresponsal de la Agencia United Press que presionará para que se solucione el problema soviético antes de que terminen las sesiones de esta Asamblea.—Efe.

Italia pide un puesto en la O. N. U.

Londres, 15.—El Comité general de la O. N. U. ha deliberado hoy acerca de un telegrama que se ha recibido del Gobierno italiano, en el que se pide que Italia sea admitida cuanto antes como miembro de la O. N. U.

El delegado inglés, Noel Baker, propuso que el telegrama sea considerado como una petición al margen de las actuaciones oficiales y fuera sometido a la consideración del Consejo de Seguridad.—Efe.

El proceso en Londres contra oficiales y soldados norteamericanos

Algunos testigos han sido amenazados

Londres, 15.—Continúa en la capital británica la vista de la causa contra los oficiales y soldados norteamericanos guardiames del campo de concentración de Linchfield, donde los internados alemanes fueron objeto de malos tratos, según el ministerio fiscal.

El Tribunal ha decidido que el coronel norteamericano James A. Killian, ex comandante del campo de prisioneros, salga de Londres y no tenga contacto alguno con los testigos que prestarán declaración en el proceso, ya que se ha demostrado que los coaccionaba para que declarasen en su favor. Asimismo, el Tribunal ha pedido al ministerio fiscal prepare sus cargos contra Killian por falsedad, intimidación de testigos e incumplimiento del deber. Además, se ha dispuesto que el teniente norteamericano Ennis, ex oficial del campo de prisioneros, permanezca confinado mientras dure el proceso, debido a que numerosos testigos han hecho constar que tenían miedo de las represalias de éste por las amenazas que habían recibido.—Efe.

Arturito Pomar y A. Medina pierden sendas partidas

El pequeño ajedrezista se enfrentó con el campeón de Estados Unidos

Los rusos no asisten al torneo

Londres, 15.—A pesar de haber perdido ayer el niño Arturito Pomar su partida de ajedrez frente al campeón del reciente torneo de Hastings, el doctor Tartakower, las planas deportivas de los periódicos londinenses y los comentarios de los aficionados británicos continuaron en su ritmo ascendente. No obstante su derrota, el niño español se hace cada día más simpático en este ambiente extranjero.

Arturito Pomar, al dirigirse esta tarde, acompañado de su padre y del campeón de España, Antonio Medina, al gran salón del Memorial-Hall, fué asediado por millares de niños, niñas, damas y hasta caballeros respetables, para que en sus respectivos libros de notas escribiese su nombre y

apellido y estampase su pequeña e historiadá rúbrica.

En esta tarde el sorteo le ha enfrentado con otro de los más fuertes maestros que concurren a esta prueba: R. Steiner, el campeón de los Estados Unidos, fué el rival que a las tres y media en punto se sentó en la parte opuesta del tablero a Arturito Pomar. El niño español, antes de comenzar, estrechó la mano de su contrario, y al mismo tiempo le dirigió una sonrisa y un saludo, que si no fué en correcto inglés, se parecía bastante. Pero Arturito sucumbió ante el campeón norteamericano en la jugada 33.

Inmediatamente después de producirse esta jugada, Steiner, que jugaba con las blancas, estrechó calorosamente la mano de su joven rival. El niño había jugado bien hasta los últimos momentos, en que se mostró cansado, y varias veces pasó su mano por la frente.

Otro jugador norteamericano, A. S. Denker, venció al campeón de España, Antonio Medina, en 38 jugadas.

Como los jugadores rusos no se han presentado, la Embajada soviética ha notificado al director del torneo, mister Hatton-Ward, que los cinco maestros no podían asistir.

“JUAN DE JUANES. UNA FAMILIA DE PINTORES”, POR ANGEL DOTOR

Este querido y dilecto amigo, al que tanto admiramos, ha publicado un nuevo libro, que se titula: «Juan de Juanes. Una familia de pintores» y le dedica a nuestro distinguido paisano, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya.

En dicho volumen se trata de la pintura española de la época del artista aludido, que es uno de los genios más conspicuos del Renacimiento, creador de la escuela valenciana, conteniendo la biografía de éste y haciéndose un parangón entre el hombre y el artista, con atinado interés.

Se habla también en esa reciente muestra de la ya extensa y fecunda producción intelectual de Dotor, de los hijos y discípulos de Juan de Juanes, de los aspectos y características de su arte y de la sinopsis de sus obras. El libro de que tratamos se halla ilustrado con fotografías de los cuadros del gran pintor valenciano, al que ensalza justamente, formando un lindo tomito muy digno de figurar en las más selectas bibliotecas.

Pero no sólo adquiere ese mérito por su presentación cuidadosísima, sino también por el acierto con que se hallan tratados los temas que contiene, con una prosa castiza, limpia y de elegante sencillez, propia de su autor, cuyo juicio crítico, tanto en las cosas literarias como en las artísticas, logró merecida autoridad por la competencia que en tales escritos pone de relieve y los extensos conocimientos de que hace gala, unidos a una profunda erudición. Felicitamos a Angel Dotor por esta nueva prueba de su fértil inteligencia tan digna de entusiastas y sinceros elogios.—E.

Una cruz a los legionarios caídos en Badajoz

Se levantará en Puerta Trinidad por deseos del Caudillo

Badajoz, 15.—El Ayuntamiento ha aprobado un presupuesto para hacer unos jardines en Puerta de Trinidad, donde—por deseos del Caudillo, durante su visita a esta capital—será levantada una cruz en memoria de los legionarios de la cuarta bandera del Tercio que cayeron en el asalto a Badajoz.

EJERCITO DEL AIRE

Banderín de enganche

Todos los españoles comprendidos entre los dieciocho y treinta años de edad (excepto los actualmente en filas, los pertenecientes al reemplazo de 1946 o excluidos del servicio por cualquier circunstancia) que reúnan las condiciones siguientes: Soltero, o viudo sin hijos, no se hallen inscritos en la Marina ni hayan sido expulsados del Ejército, alcancen una talla mínima de 1,600 metros y un perímetro torácico de 0,80 metros, podrán ingresar como voluntarios por un período de dos años, sin opción a premios, en esta Región Aérea o en la Zona Aérea de Marruecos, para lo cual remitirán las instancias solicitando, suscritas de puño y letra de los interesados, dirigidas al excelentísimo señor general jefe de la Región Aérea del Estrecho (Sevilla), especificando en la misma dónde desean ser destinados y acompañadas de los documentos siguientes:

Partida de nacimiento, expedida en el impreso oficial, legalizada por los naturales de fuera del distrito Notarías de Sevilla.

Consentimiento paterno ante el juez.

Certificado de buena conducta, expedido por la Guardia civil.

Fé de soltería, expedida por el Juzgado.

Certificado acreditativo del oficio que posea.

Tres fotografías de frente y descubiertas.

Todos los documentos debidamente reintegrados con arreglo a las vigentes Ley de Timbres.

Al ser llamados para su incorporación, presentarán la baja de racionamiento y la tarjeta de fumador (o documento que la sustituya). Sin estos documentos no será admitido ningún solicitante.

Puede solicitarse durante todo el año, siendo los períodos de ingreso durante los meses de Febrero y Septiembre.

Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14.)

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

Manuel Herrero Martín

MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21.)

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66.)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4 Juan Bravo, 2, Tel. 209, Segovia

Clínica médico Quirúrgica del Perpétuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65.)

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5 CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 8.)

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Molinos, 9 DIPLOMADA Segovia UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

Casa Cabrero

Tiene la satisfacción de anunciar a su distinguida clientela y al público en general que ha comenzado nuevamente sus ventas en su antiguo local, restaurado del siniestro sufrido. Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76.

hispano olivetti

Dispongo de todos los modelos para servir en el día Tomo a cuenta máquinas viejas Concedo facilidades de pago y atiendo a los clientes en sus mismos puntos de residencia Necesito buenos agentes en los pueblos de importancia Alberto González Gómez San Francisco, 23. Teléfono 292 Apartado 22



Se teme en Grecia un movimiento comunista contra el Gobierno

Comienzan las sesiones de la Asamblea Constituyente francesa en un ambiente poco cordial

Triunfo social-demócrata alemán sobre los comunistas en unas elecciones de carácter sindical

Sesión de la Asamblea Constituyente francesa

París, 16 (4 t).—La sesión de la Asamblea Constituyente francesa se inició ayer en un ambiente poco cordial, lamentándose la mayoría de los oradores de la atmósfera de recelo y desconfianza que domina en el campo internacional, e instando algunos de ellos al Gobierno francés para que Francia emprenda una labor de conciliación.

El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, respondió brevemente a varios oradores, pero no tomó parte destacada en las deliberaciones, prometiéndole responder ampliamente a las críticas que se formularon en cuanto a las relaciones con Polonia, cuando

pronunció su discurso para exponer la situación general de las relaciones internacionales francesas.

Respondiendo al dirigente comunista Florimond Bonte, que criticó la actitud oficial francesa respecto de los Gobiernos democráticos, Bidault dijo que Francia ha reconocido los de Albania, Yugoslavia y Bulgaria, y agregó que si no había representantes franceses en Bucarest o en Budapest, no era culpa precisamente de Francia. Agregó que oportunamente aclarará también la posición e intereses franceses en el caso de Polonia.

Al afirmar Bonte que la única realidad tangible en el campo internacional es la unión de los tres grandes, se oyeron numerosas exclamaciones de «Francia, y Francia».

El radical Jacques Baumej pidió que Francia apoye los esfuerzos de los tres grandes en lugar de encabezar una Liga de descontentos.—Efe.

Italia debe permanecer neutral en las actuales maniobras políticas

Roma, 16 (4 t).—Francesco Nititi, que fué primer ministro antes del advenimiento del fascismo en Italia, en un discurso pronunciado ante la Asamblea consultiva, ha expresado su opinión de que Italia debe permanecer neutral en las actuales maniobras políticas de angloamericanos y rusos. Nititi dijo: Hay hoy dos grandes bloques en conflicto en Europa que a pesar de las maniobras políticas se ve claramente que no pueden llegar a un acuerdo. Nititi pidió un mayor acercamiento a Francia, recordando a la Asamblea que todavía debe Italia a Francia treinta y un millones de liras por daños de guerra.—Efe.

Triunfo de los social-demócratas alemanes sobre los comunistas

Berlín, 16 (6 t).—Los miembros sindicales han asistido a una reunión para el nombramiento de delegados, según anuncia el periódico sindical publicado bajo la fiscalización soviética («Diefreie Gewerkschaft»). El periódico no revela la filiación política de los delegados elegidos, pero según se sabe de fuente fidedigna, han logrado una victoria los socialdemócratas sobre los comunistas. Las próximas elecciones sindicales que se celebren en Berlín se cree que tendrán un resultado similar, según anuncia la United Press.—Efe.

Se espera en Grecia un levantamiento comunista

Atenas, 16 (6 t).—Durante la pasada noche los domicilios de los dirigentes de los partidos de derechas han estado custodiados por la Policía y guardias armados, a consecuencia de los rumores de que el partido comunista proyectaba un movimiento para derrocar al Gobierno. Se añade que los rumores daban como fecha de comienzo del Movimiento los días que van del 19 del actual al 1 de Febrero.—Efe.

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Madrid, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Eugenio Espinosa de los Monteros y Bermejo, consejero del Supremo de Justicia Militar; don Carlos Martínez de Campos y Serrano, general jefe de la reserva de Artillería y subinspector de Artillería de costa; don Fernando Roldán Díaz de Croaya, director general del Timbre y Monopolios; don José Abía Zurita, consejero del Supremo de Justicia Militar; don Luis Panadero Sastre, director del Establecimiento Central de Intendencia; don Carlos Silva Rivera, general secretario de la Dirección de Mutilados; don Luis Villar Ollata, coronel jefe de la Agrupación de Infantería de Montaña, número 4, y don Gregorio Bahamonde Tayllafert, teniente coronel de Ingenieros, jefe de la Agrupación de Movilización y Prácticas de Ferrocarriles.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores:

Doña Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada de las señoritas Sira Manteola, secretaria general; María Josefa Sampelayo, regidora central de Cultura, y Eulalia Ridruejo, regidora central de Administración; mister Walter Starkie, director del Instituto Británico en Madrid; mister Francis White, vicepresidente de la Internacional Telephone and Telegraph Corp. de Nueva York; marqués de Guad-el-Jelú, presidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión; don José María de Arelliza, conde de Motrico; don Joaquín Ruiz Jiménez, presidente de Pax Romana; don Manuel de Bofarull; don Jacobo Roldán Losada, gobernador civil de Ciudad Real, con una comisión representativa del Ayuntamiento; don Juan Cavala y Laborde, director general de Minas y Combustibles; don Antonio de Miguel, consejero de Economía Nacional; don Luis Jordana de Pozas; don Fernando Luca de Tena, vicepresidente del Consejo de «Sevilla Films»; Padre Enrique Herrera Oria, S. J., y don Joaquín Arrarás. Logos.

EL PLEITO ENTRE RUSIA Y PERSIA, AL CONSEJO DE LAS NACIONES UNIDAS

En este sentido, Teherán cursa una orden a su delegado en Londres

Londres, 16 (5 t).—La delegación del Irán en la O. N. U. ha recibido orden de su Gobierno de presentar al Consejo de Seguridad su pleito con Rusia, según anuncia el corresponsal del «Daily Telegraph» en Teherán. El Consejo de Seguridad se reunirá mañana.—Efe.

La disputa entre Rusia y Persia fué discutida en Moscú

Washington, 16 (5 t).—En la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Moscú, se estudiaron las medidas para resolver la disputa surgida entre Persia y Rusia, según se anuncia de fuente diplomática bien informada. Se agrega que los ministros prepararon la propuesta para crear una comisión especial tripartita que pusiera fin al litigio, y la aceptación quedó pendiente de la contestación del Gobierno de Teherán. Según dicha fuente informativa, el Parlamento de Irán estudió la propuesta y la rechazó por entender que su aceptación atentaba a la soberanía del país.—Efe.

El Ayuntamiento de Barcelona expresa su adhesión al Caudillo

Barcelona, 16.—Por la Alcaldía ha sido cursado el siguiente telegrama a la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado: «La Comisión permanente del Ayuntamiento, en sesión celebrada ayer, acordó rogar a Vuecencia haga llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado la profunda adhesión de la Corporación municipal y ciudad de Barcelona con motivo de la declaración del Gobierno saliendo al paso de las insidias vertidas en el extranjero contra España en defensa de los principios fundamentales libertad y orden patrios, unánimemente sentidos y tradicionalmente defendidos por todos los españoles. Salúdala respetuosamente, barón de Terrades, alcalde de Barcelona.»—Logos.

EL PROCESO DE NUREMBERG SE PLANTEA EL CASO BORMANN

El fiscal le acusa de haber establecido en Alemania el régimen del terror

Nüremberg, 16 (5 t).—En la sesión de hoy del proceso que se sigue en esta ciudad contra los criminales de guerra alemanes, el alférez de navío J. G. Thomas Lambert dió comienzo al caso de Martin Bormann, que está declarado en rebeldía.

Lambert comenzó haciendo un bosquejo de la carrera de Bormann, que pasó de miembro de uno de los primeros grupos, ilegalmente armados en el año 1922, a jefe ejecutivo del partido nazi, con el fin de demostrar que era uno de los principales arquitectos de la conspiración nazi. Lambert relaciona a Bormann con la dirección de las S. A. y sus tropas de choque la S. D. y la Gestapo. Le acusa de haber establecido en Alemania el reinado del terror al publicar el orden de 3 de Septiembre de 1935, pidiendo a las secciones del partido nacionalsocialista que informasen a la Gestapo de todas las personas que criticasen al partido nazi.

Añadió el fiscal que desde el 24 de Enero de 1942, en que Hitler ordenó a Bormann que tomase parte activa en la preparación de todas las leyes y decretos, Bormann es directamente responsable de todos los crímenes de guerra y de los crímenes contra la humanidad. Le acusa a continuación de haber indicado que la meta de los conspiradores era asegurar la eliminación de la misma cristiandad. Después muestra al Tribunal cartas y órdenes de Bormann pidiendo la expulsión del partido nazi de los científicos cristianos, del clero cristiano y de los estudiantes de Teología; prohibiendo a los miembros del Servicio de Trabajo del Reich asistir a los servicios religiosos; el sustituir los crucifijos de las escuelas por los símbolos nacionalsocialistas; el cierre de Seminarios; la confiscación de las propiedades de la Iglesia; la imposición de impuestos a la misma y la suspensión de los subsidios que tenía otorgados, así como la prohibición de la literatura eclesiástica en el ejército. La defensa hace la objeción de que la prohibición de que los miembros del partido nazi realizasen prácticas religiosas, no era

un crimen de guerra, pero la objeción es rechazada por el Tribunal puesto que ha sido probado que Bormann odiaba a la Iglesia.

El fiscal siguió acusando a Bormann de haber llevado a cabo personalmente las órdenes de Hitler para la liquidación del problema judío, y fué el primero que puso en práctica el programa de inanición, degradación y exterminación de los judíos. Según el fiscal, Bormann participó en la deportación a Polonia de judíos de Viena. En 1942 Bormann decretó que el problema de eliminación de los millones de judíos del territorio de la gran Alemania no podía resolverse por medio de la emigración, sino aplicando medios más crueles.—Efe.

EN ARGENTINA TRANSCURRE SIN INCIDENTES EL CIERRE DEL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

El Gobierno conmina con severos castigos

Perón, candidato laborista a la Presidencia

Buenos Aires, 16 (4 t).—La Convención Nacional del Partido Laborista ha proclamado a Perón como candidato a la Presidencia, y a Mercante como candidato a la Vicepresidencia, lo que constituye la primera proclamación oficial del coronel Perón para un partido político. Esta combinación Perón-Mercante frustra cualquier intento de los radicales colaboracionistas de proclamar la fórmula Perón-Quijano o Perón-Antille. Se pone de relieve en los medios políticos que para facilitar la candidatura de Mercante a la Vicepresidencia, ha sido declarado en situación de retiro. Hace poco había sido ascendido a coronel.—Efe.

El cierre de la industria y el comercio en Buenos Aires

Buenos Aires, 16 (4 t).—El segundo día de cierre del comercio y de la industria ha transcurrido sin incidentes.

Hore Belisha cree que la próxima guerra podría estallar en Suramérica, si es que llega a producirse

Panamá, 16 (4 t).—Leslie Hore Belisha, ex ministro británico, que realiza un viaje por América del Sur, ha llegado a esta ciudad, y ha manifestado que el mundo tiene esperanzas de paz, pero la próxima guerra podría estallar en Suramérica, si es que llega a producirse. Dijo que existe una penosa impresión sobre la organización de las Naciones Unidas que no es una autoridad suprarraional, y su validez se la dan los países que participan en ella. Es una nueva Liga de Naciones con apenas algunos cambios.—Efe.

VISITAD LA EXPOSICION

de canastillas de la Sección Femenina, instalada en el patio de ciriales de la Diputación Provincial. Horas de visita: desde las diez de la mañana a las seis de la tarde.

Nuestro comercio exterior remonta las dificultades

En breve firmará España nuevos acuerdos con diversos países

No tienen fundamento los rumores sobre una modificación del cambio

Madrid, 16.—El director del Instituto Español de Moneda Extranjera, don Blas Huete, ha hecho unas manifestaciones a un diario de la mañana acerca de nuestro comercio exterior en el presente año. Dice que se van remontando las dificultades que tuvo aquél durante 1944, motivadas por la guerra. Desde 1945 ha mejorado la situación de los transportes y la exportación ha aumentado. Las dificultades van desapareciendo por la mejora de comunicaciones y se han podido firmar tratados comerciales con varios países. En breve se firmarán otros acuerdos con varios países del continente. También hay más facilidades para firmar la financiación del comercio exterior, debido a que nuestra Banca presta su concurso al extranjero para financiar la exportación de nuestros productos, y por el cumplimiento, por parte de España, de las obligaciones de pago contraídas con el exterior.

Por último, declara que carecen de todo fundamento los rumores sobre una modificación del cambio.—Logos.

Copiosas nevadas en León y Burgos

Anuncio de chubascos de agua y nieve y temperaturas bajas

9 GRADOS BAJO 0 EN SORIA Y CUENCA

Madrid, 16.—Información general del tiempo:

A primera hora de hoy nevaba en Madrid, Ciudad Real (capital) y en los alrededores de la cordillera cantábrica. Está el cielo cubierto en Castellón y Málaga, y despejado o casi despejado en el resto de España.

Tiempo probable: En la vertiente cantábrica y en las laderas orientales al Este y al Nordeste de las cordilleras centrales, y de la mitad septentrional de la Ibérica, chubascos poco intensos de agua o nieve, alternando con cielo claro. Temperaturas bajas.

Temperaturas: Máxima de 18, en Málaga, y mínima, de nueve bajo cero, en Soria y Cuenca. Máxima de ayer en Madrid, 6, y mínima de hoy, 6,4 bajo cero.—Logos.

Breve nevada en Madrid y mucho frío

Madrid, 16.—El frío intensísimo que reinó ayer en Madrid degeneró esta mañana a primera hora en una nevada que cuajó rápidamente, cubriendo calles y tejados. A las diez de la mañana dejó de nevar y despejó, saliendo el sol, aunque continúa la baja temperatura. La nieve, que se heló pronto, ha originado numerosas caídas.—Logos.

Destrucción inglesa entran de arriba en Ferrol

Ferrol del Caudillo, 16.—A consecuencia del fuerte temporal han entrado de arriba forzosa, los destructores británicos «Polke» y «Vase», con ligeras averías que reparar, en Ferrol, por sus propios medios. Dichos barcos proceden de Inglaterra y se dirigen a Las Azores.—Logos.

También nieva copiosamente en Burgos

Burgos, 16.—Después de un día y una noche de intenso frío, de lo que es el mejor reflejo el hecho de que durante el día de ayer la temperatura máxima fuera de seis bajo cero, y la mínima cinco bajo cero, ha comenzado a nevar copiosamente. Rápidamente se cubrieron las calles de nieve y en las montañas próximas nieva con más intensidad. Como consecuencia del temporal no han podido llegar algunos coches que efectúan el

servicio entre la provincia y la capital, y otros que parten de ésta hacia los diversos lugares han tenido que regresar sin haber podido realizar su servicio.—Logos.

Copiosa nevada en las montañas de León

León, 16.—Reina un frío intensísimo. En las montañas nieva copiosamente, y en algunos puntos de ellas las comunicaciones se hacen con dificultad y en otras se han interrumpido.—Logos.

NARANJAS DE VALENCIA PARA FRANCIA Y SUECIA

Proyecto de construcción del trayecto de ferrocarril de León a Benavente

Valencia, 16.—Se ha ordenado que los exportadores de naranja procedan a ultimar la formalización de las operaciones para el envío del producto a Francia y Suecia, habiéndose aumentado el cupo en cuanto se refiere al segundo país citado. Esto ha producido grata impresión en los naranjeros.—Logos.

Para construir el trayecto del ferrocarril de León a Benavente

León, 16.—El ministro de Obras Públicas y los subsecretarios de Gobernación y Trabajo han aceptado la presidencia honoraria de la Comisión que gestiona la construcción del trayecto del ferrocarril de León a Benavente (Zamora). Este trayecto se remonta al último tercio del siglo pasado, y la Diputación de León lo ha resultado ahora solicitando la colaboración de las Diputaciones de Asturias y Zamora a quienes también afecta. Numerosos pueblos han ofrecido gratuitamente los terrenos por donde ha de pasar el tendido de la nueva línea.—Logos.

MUJER TRABAJADORA:

Un préstamo nupcial por valor de 5.000 pesetas, te facilitará la instalación de tu nuevo hogar y la liberación del trabajo por cuenta ajena.

Magisterio Nacional

Pruebas de aptitud

Madrid, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición de Administración Central por la que se convoca para las pruebas de aptitud que deben realizarse para pasar al primer escalafón del Magisterio Nacional en el curso 1945-46. Se abre un plazo de treinta días naturales, a partir de hoy, para que los maestros que figuren en el segundo escalafón de derechos limitados, puedan solicitar las pruebas de aptitud señaladas en el decreto de 14 de Enero de 1933 para el pase al primer escalafón.—Logos.

EXPLOSION EN UNA MINA DE VIRGINIA

De 267 hombres que se hallaban trabajando, han sido extraídos con vida de 75 a 100

Los trabajos de salvamento se hacen con dificultad

Welsh (Virginia occidental), 16 (5 t).—Una explosión ha sorprendido a un crecido número de mineros que se encontraban en las galerías de la mina «Havaco», número nueve, perteneciente a la New River. Según informes extraoficiales, aún no confirmados, 267 hombres trabajaban en diferentes galerías de la mina cuando se produjo la explosión. Se calcula que de ellos han sido ya extraídos sesenta y cinco a cien, algunos de los cuales se hallan heridos. La galería de entrada ha quedado completamente obstruida, haciendo difíciles los trabajos de salvamento. Un considerable número de niños negros, que se hallaban en una escuela próxima al sitio de la catástrofe, recibieron diversas cortaduras, a causa de la rotura de cristales de las ventanas.

18 mineros muertos

Welsh, 16 (6 t).—Trece mineros han resultado muertos y por lo menos 18 heridos, a consecuencia de la explosión producida en la galería principal de la mina número 9. A través de los respiradores de la mina se han puesto a salvo la mayoría de los mineros.—Efe.

23 soldados ingleses han perecido en un accidente

Marsella, 22 (6 t).—Veintidós soldados ingleses que fueron hechos prisioneros por los japoneses en Singapur, y que regresaban a Inglaterra, han perecido al estrellarse el avión que los conducía en un lugar a 16 kilómetros de esta ciudad. Otros tres soldados gravemente heridos fueron hospitalizados.—Efe.